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3  NEDBØRSFELT OG GRUNNFORHOLD 
Reguleringsplanen kan deles inn i 6 delfelt. Delfeltene består hovedsakelig av urbane områder 
med en høy andel tette flater. Totalt utgjør delfeltene et areal på 33 ha og består av 60 % 
tette flater, 31 % grønne flater og resten grusplasser eller bar jord. 

 

Tabellen under oppsummerer feltkarakteristikk for hver delfelt. Arealene er hentet fra 
SCALGO og oppgitt i m2. 

Delfelt NF1 til NF4 har avrenning mot nordvest, mens NF5 og NF6 har avrenning mot sørvest. 
Viser til tegning GH_101 for flomveier og avrenningsmønster. 

 NF1 NF2 NF3 NF4 NF5 NF6 

Tett vegetasjon 13 507 859 1 270 1 999 6 314 293 

Spredt vegetasjon 32 134 931 70 460 14 361 2 976 

Dyrket mark 29 427 0 0 0 0 110 

Ufast dekke 27 806 97 36 74 555 88 

Tettbebyggelse, tette flater 103 571 9 985 8 182 2 951 68 946 3 054 

SUM 206 445 11 872 9 558 5 484 90 176 6 521 

Delfelt innenfor plangrensen 
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Grunnforholdene består hovedsakelig av morenemateriale, sammenhengende dekke, stedvis 
med stor mektighet.  

 
Basert på NGU sin database, er infiltrasjonspotensialet kategorisert som middels egnet. Ved 
planlegging av infiltrasjonsløsninger i senere faser, må det likevel utføres tester for å kartlegge 
den hydrauliske konduktiviteten i områdene der overvannshåndtering skal planlegges. Dette 
for å sikre at grunnen har tilstrekkelig kapasitet til å ta imot overvannet. 

NGU løsmassekart 

NGU løsmassekart 
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Komplette overvannsberegninger er vedlagt denne rapporten, men tabellen under gir en 
oppsummering av resultatene. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Feltnavn Afør 
(m2) 

Cfør 
(-) 

tfør 
(min

) 

Qfør 
(l/s) 

Aetter 
(m2) 

Cetter 
(-) 

tetter 
(min) 

Qetter 
(l/s) 

VM 

(m3) 

Tomt 16/37 9900 0.50 14 101 9900 0.75 10 265 143.6 

Tomt 23/4 11265 0.53 13 126 11265 0.75 10 302 149.3 

Tomt 21/18 1429 0.90 10 30 1429 0.90 10 46 15.2 

Tomt 21/90 944 0.72 10 16 944 0.80 10 27 10.3 

Fotballbane 7300 0.50 10 85 7300 0.80 10 209 106.7 

Delfelt NF1 - 
Flom 206445 0.69 26 3188 206445 0.71 26 5081 - 

Delfelt NF2 - 
Flom 11872 0.81 10 319 11872 0.81 10 491 - 

Delfelt NF3 - 
Flom 9558 0.82 10 257 9558 0.82 10 396 - 

Delfelt NF4 - 
Flom 5484 0.64 10 115 5484 0.64 10 177 - 

Delfelt NF5 - 
Flom 90176 0.78 10 2308 90176 0.78 10 3559 - 

Delfelt NF6 - 
Flom 6521 0.63 10 136 6521 0.63 10 210 - 
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Videre vurderinger 

Endelig plassering av regnbed, grøfter og sandfangskummer må avklares når utomhusplanen 
for utbyggingen foreligger. 

Det bør utføres infiltrasjonstester for å kartlegge den faktiske kapasiteten i områdene der 
regnbed og grøfter skal planlegges. 

I prosjekteringsfasen bør man se på muligheten for å utvide volumet i regnbedet og grøftene 
ytterliggere slik at videreført vannmengde kan begrenses.  

Dersom det skal etableres blokkbebyggelse, kan det vurderes å etablere grønne tak som et 
ekstra ledd i overvannshåndteringen. 
 
Deler av tomten må heves for å sikre tilstrekkelig fall mot kommunal nett.  

6.2  BOLIGUTBYGGING PÅ EIENDOM 23/4 

Eiendom 23/4 har et totalareal på 11 265 m². I dag består tomten av eksisterende våningshus 
og landbruksbygninger i vest og ubebygd markområde i øst. Tomten er markert som punkt B 
på tegning GH_100. 

Planen legger til rette for boligutbygging på eiendommen. 

Det finnes ikke eksisterende overvannsledninger i umiddelbar nærhet til tomten, og det kan 
derfor være nødvendig å fylle opp deler av tomten for å sikre tilstrekkelig fall mot 
eksisterende overvannsnett i øst. Alternativt kan man i prosjekteringsfasen vurdere å legge ny 
overvannstrase mot DN400 mm i Bjorlandsvegen i nord. 

Forslag til overvannsløsninger 

For å håndtere overvann på tomten etter utbygging, foreslås det å benytte tilsvarende 
løsninger som for tomt 16/37. Terrenget heller i dag mot nordvest med 2 % helning, og det 
foreslås derfor å etablere åpne løsninger der det er mest hensiktsmessig ift. bebyggelse og 
lavpunkt. Foreslått plassering av regnbed er kun av illustrasjonsformål. 

Det er satt av et areal på ca. 500 m² til regnbed, noe som tilsvarer 4.4 % av det totale 
tomtearealet. Dette er basert på at hele tomten bygges ut. Hvis kun deler av eiendommen 
skal opparbeides med boliger, må det gjøres en ny vurdering av arealet. 

Dersom begge tomtene skal utvikles av samme tiltakshaver, så kan det er et alternativ å 
samkjøre overvannsløsningene og eksempelvis lage ett felles regnbed for begge tomtene. 
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Forutsetninger og beregninger 

Det er gjennomført foreløpige beregninger for å vurdere kapasitet og behov for 
fordrøyningsvolum. 

Etter utbygging er det antatt at tomten vil ha en avrenningsfaktor på 0.75, sammenlignet med 
dagens anslåtte faktor på 0.53. For å estimere infiltrasjonskapasiteten i grunnen er det brukt 
en konservativ verdi for vannledningsevne (konduktivitet) på 10 cm/t. 

Med utgangspunkt i disse forutsetningene er det beregnet at dagens naturlige avrenning fra 
tomten er ca. 126 l/s. Etter utbygging vil dette øke til ca. 302 l/s. 

 

For å beregne nødvendig fordrøyningsvolum er det tatt utgangspunkt i dagens avrenning. 
Dette gir et behov på 135.7 m³, som øker til ca. 149 m³ når det legges inn en sikkerhetsfaktor 
på 1.1. 

Kapasitet i foreslåtte løsninger 

Det foreslåtte regnbedet er dimensjonert for et samlet volum på ca. 150 m³. Denne 
kapasiteten er basert på en maksimal vannstand på 30 cm i regnbedet. 

Maksimalt utslipp til kommunalt nett er satt til dagens avrenning, 126 l/s. Ved å ta høyde for 
en forsiktig beregning av infiltrasjonskapasiteten i regnbedet, er det estimert at 14 l/s kan 
infiltreres i grunnen. Dette reduserer det faktiske utslippet til 112 l/s ved dimensjonerende 
nedbør. 
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Videre vurderinger 

Endelig plassering av regnbed og øvrige overvannsløsninger må avklares når utomhusplanen 
for utbyggingen foreligger. 

Det bør utføres infiltrasjonstester for å kartlegge den faktiske kapasiteten i områdene der 
regnbed og evt. grøfter skal planlegges. 

I prosjekteringsfasen bør man se på muligheten for å utvide volumet i regnbedet og samt 
etablere ytterliggere overvannstiltak slik at videreført vannmengde kan begrenses.  

Dersom det skal etableres blokkbebyggelse, kan det vurderes å etablere grønne tak som et 
ekstra ledd i overvannshåndteringen. 
 
Deler av tomten må heves for å sikre tilstrekkelig fall mot kommunal nett.  

6.3  ETABLERING AV NY RUNDKJØRING 

Planen legger opp til etablering av ny rundkjøring i krysset Bernervegen/ Store Ring. 
Rundkjøringen er markert som punkt C på tegning GH_100. 

Utover en minimal økning i andel tette flater, vil etableringen av rundkjøringen ikke ha 
påvirkning på dagens overvannssituasjon.  

I prosjekteringsfasen må man imidlertid vurdere behovet for å etablere sandfang og/eller 
stikkrenner i krysningspunktene. Eventuelle sluker og sandfang som etableres kan knyttes til 
hovednettet som går mot Store Ring.  

6.4  OMREGULERING AV EIENDOM 21/18 TIL NÆRING 

Eiendom 21/18 har et totalareal på 1 429 m². I dag ligger det en enebolig med garasje på 
tomten. Hele tomten består av tette og asfalterte flater og grenser til eksisterende 
næringsareal. Eiendommen er markert som punkt D på tegning GH_100. 

Planen legger til rette for å omregulere tomten fra bolig til næring. Tomten kan enten 
benyttes til etablering av ny næring eller utvidelse av eksisterende. Pr. i dag er fremtidig bruk 
ukjent.  

Det ligger en eksisterende DN400 mm ledning fra 1975 i Nygårdsvegen som kan benyttes ved 
behov. 

Forslag til overvannsløsninger 

Fremtidig utbygging må ivareta overvannshåndtering iht. kommuneplanen. Det må legges til 
rette for åpne løsninger slik som regnbed, grønne tak, permeable dekker, infiltrasjonsgrøfter, 
dammer etc. 
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Forutsetninger og beregninger 

Det er gjennomført en foreløpig beregning for å vurdere kapasitet og behov for 
fordrøyningsvolum basert på dagens arealer. 

Da tomten allerede i dag består av kun tette flater, er det benyttet en avrenningsfaktor på 0.9 
både før og etter tiltak. 

Med utgangspunkt i dette er det beregnet at dagens naturlige avrenning fra tomten er på ca. 
30 l/s. Etter utbygging vil dette øke til ca. 46 l/s. 

 

For å beregne nødvendig fordrøyningsvolum er det tatt utgangspunkt i dagens avrenning. 
Dette gir et behov på 13.8 m³, som øker til ca. 15.2 m³ når det legges inn en sikkerhetsfaktor 
på 1.1. 

Ved bruk av regnbed med 30 cm dybde, utgjør det et overflateareal på ca. 50 m2. Dette 
tilsvarer 3.5 % av det totale tomtearealet. 

Videre vurderinger 

Endelig plassering og utforming av overvannsløsninger må avklares når utomhusplanen for en 
evt. utbygging foreligger. 
 
Det bør prioriteres å endre mest mulig av dagens tette flater til blågrønn struktur i stedet. 

6.5  OMREGULERING AV EIENDOM 21/90 TIL NÆRING 

Eiendom 21/90 har et totalareal på 944 m². I dag ligger det en enebolig på tomten. Arealene 
består av tette flater med noe grøntstruktur i bakkant av boligen. Eiendommen grenser til 
eksisterende næringsareal i øst. Tomten er markert som punkt E på tegning GH_100. 

Planen legger til rette for omregulere tomten fra bolig til næring. Tomten kan enten benyttes 
til etablering av ny næring eller utvidelse av eksisterende. Pr. i dag er fremtidig bruk ukjent.  
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Det ligger en eksisterende DN200 mm ledning langs Bregnevegen i sør som kan benyttes ved 
behov. 

Forslag til overvannsløsninger 

Fremtidig utbygging må ivareta overvannshåndtering iht. kommuneplanen. Det må legges til 
rette for åpne løsninger slik som regnbed, grønne tak, permeable dekker, infiltrasjonsgrøfter, 
dammer etc. 

Forutsetninger og beregninger 

Det er gjennomført en foreløpig beregning for å vurdere kapasitet og behov for 
fordrøyningsvolum basert på dagens arealer. 

Tomten består av tette flater og noe grøntstruktur. Midlere avrenningsfaktor er beregnet til 
0.72. Etter utbygging er det antatt en avrenningsfaktor på 0.8. 

Med utgangspunkt i dette er det beregnet at dagens naturlige avrenning fra tomten er på ca. 
16 l/s. Etter utbygging vil dette øke til omtrent 27 l/s. 

 

For å beregne nødvendig fordrøyningsvolum er det tatt utgangspunkt i dagens avrenning. 
Dette gir et behov på 9.4 m³, som øker til ca. 10.3 m³ når det legges inn en sikkerhetsfaktor på 
1.1. 

Ved bruk av regnbed med 30 cm dybde, utgjør det et overflateareal på ca. 34 m2. Dette 
tilsvarer 3.6 % av det totale tomtearealet. 

Videre vurderinger 

Endelig plassering og utforming av overvannsløsninger må avklares når utomhusplanen for en 
evt. utbygging foreligger. 
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6.6  NY ADKOMSTVEG TIL TRYGGHEIM BARNEHAGE 

Planen legger opp til etablering av ny adkomstveg gjennom tomt 16/37. Eksisterende 
innkjørsel fra Tryggheimvegen fjernes, viser til punkt F på tegning GH_100. 

Ny adkomstveg er hensyntatt i vurderingen av tomt 16/37. Avrenning fra vegarealet blir 
håndtert i foreslått infiltrasjonsgrøft. 

Ingen ytterliggere overvannstiltak er nødvendig. 

6.7  OMREGULERING AV TRYGGHEIM GRUSFOTBALLBANE 

Eksisterende grusfotballbane omreguleres til idrettsanlegg, viser til punkt G på tegning 
GH_100. 

Planen åpner opp for å etablere idrettshall m/parkering på dagens tomt, som har et areal på 
omtrent 7300 m2. Det er stilt krav om detaljregulering før dette kan realiseres. Pr. i dag er 
fremtidig bruk og arealdisponering derfor ukjent. 

Det går en eksisterende DN200/DN400 mm i Bjorlandsvegen som kan benyttes ved en 
fremtidig utbygging. 

Forslag til overvannsløsninger 

Fremtidig utbygging må ivareta overvannshåndtering iht. kommuneplanen. Det må legges til 
rette for åpne løsninger slik som regnbed, grønne tak, permeable dekker, infiltrasjonsgrøfter, 
dammer etc. 

Forutsetninger og beregninger 

Det er gjennomført en foreløpig beregning for å vurdere kapasitet og behov for 
fordrøyningsvolum basert på dagens arealer. 

Tomten består i dag av en fotballbane av grus. Midlere avrenningsfaktor er anslått til 0.5. 
Etter utbygging er det antatt en avrenningsfaktor på 0.8. 

Med utgangspunkt i dette er det beregnet at dagens naturlige avrenning fra tomten er på ca. 
85 l/s. Etter utbygging vil dette øke til omtrent 209 l/s. 
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For å beregne nødvendig fordrøyningsvolum er det tatt utgangspunkt i dagens avrenning. 
Dette gir et behov på 97 m³, som øker til ca. 106.7 m³ når det legges inn en sikkerhetsfaktor 
på 1.1. 

Ved bruk av regnbed med 30 cm dybde, utgjør det et overflateareal på ca. 350 m2. Dette 
tilsvarer 4.8 % av det totale tomtearealet. 

Videre vurderinger 

Endelig plassering og utforming av overvannsløsninger må avklares når utomhusplanen for en 
evt. utbygging foreligger. 

Det bør utføres infiltrasjonstester for å kartlegge den faktiske kapasiteten i grunnen dersom 
infiltrasjon skal benyttes i overvannshåndteringen. 

Ved etablering av idrettshall, kan det vurderes å etablere grønne tak som et ekstra ledd i 
overvannshåndteringen. 

 

 

 

 

 

 



Side 20 av 21 

 

 

6.8  UNDERGANG LANGS BERNERVEGEN  

Tidligere undergang langs Bernervegen er tatt ut av planen. Plassering av undergangen er vist 
som punkt H på tegning G_100. 

Ingen overvanntiltak er nødvendig ifm. planendringen. 

6.9  TOSIDIG FORTAU LANGS BERNERVEGEN 

Tidligere plassering av fortau på sørsiden av Bernervegen frem til undergangen i punkt H er 
tatt ut av planen. 

Ingen overvanntiltak er nødvendig ifm. planendringen. 

6.10  FORTAU LANGS BJORLANDSVEGEN 

Tidligere var fortauet plassert på vestsiden av Bjorlandsvegen, men er nå flyttet til sørsiden 
der de fleste boligene ligger, viser til punkt I på tegning G_100. 

Dette plangrepet er til fordel for overvannshåndteringen da avrenningen nå kan renne ut mot 
vest i henhold til vegens kurvatur. Dersom vegen skal opparbeides på nytt bør den legges med 
ensidig fall mot vest.  

Langs vestsiden av vegen kan det etableres en infiltrasjonsgrøft. Terrenget heller svakt mot 
nord, med en helning på under 1 %. Dette er ideelt for bruk av infiltrasjonsgrøfter da vannet 
vil få lav nok hastighet til å infiltrere langs grøften. Grøften han ha en toppbredde på 1 m og 
dybde på 25-30 cm. Dette vil være tilstrekkelig for å håndtere vegavrenningen. 

Ingen ytterliggere overvannstiltak er nødvendig. 
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7  FLOM 
Planområdet ligger ikke innenfor aktsomhetsområdet for flom. 

Dermed er det ikke nødvendig å utrede flomsituasjonen i henhold til NVE sine retningslinjer. 
Flom må likevel hensyntas i planen og det må tilrettelegges for trygge flomveier. 

Det er utført en analyse av eksisterende flomveier og avrenningsmønstre i SCALGO samt en 
vurdering av tiltak for å ivareta flomveiene i videre planlegging. Det er utført beregninger av 
200 års flom basert på feltavgrensning og feltkarakteristikk.  

Viser til tegning GH_101 for feltavgrensning og flomveier. Basert på fordypningene i terrenget 
er det også vist hvor vannet vil samle seg ved kraftig nedbør. Dybdene representerer en 200 
års flom med 30 min varighet. Varigheten er valgt basert på konsentrasjonstiden til NF1, som 
er det største delfeltet. Basert på IVF-data gir dette en dimensjonerende regnintensitet på 
35.5 mm x 1.4 = 49.7 mm. 

Analysen viser at flomveiene hovedsakelig følger vegstrukturen, men at det finnes 
strekninger, særlig innenfor felt NF1 og NF5 som kan berøre eksisterende bygningsmasse. 

Innenfor NF1 foreslås det å legge om deler av flomveien i forbindelse med etablering av 
rundkjøringen og den nye adkomstvegen til Tryggheim barnehage. Dette vil gjøre at dagens 
flomvei gjennom tomt 16/37 og 23/4 blir flyttet til Bernervegen i stedet.  

Dette tiltaket vil avlaste tomtene betraktelig og hindre potensielle flomskader på fremtidig 
boligmasse.  

Det foreslås også en omlegging av flomveien i forbindelse med etablering av fortau langs 
Bjorlandsvegen, da dagens flomvei går nær eksisterende bygningsmasse. 

Videre foreslås det å legge om dagens flomvei ved tomt 21/90 når tomten skal opparbeides i 
fremtiden. 
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